

Приклад. Розв'язати задану систему рівнянь методом Крамера

$$\begin{cases} 2x_1 - 3x_2 + x_3 = -6 \\ 3x_1 + 4x_2 - 2x_3 = 20 \\ 5x_1 - 6x_2 + 4x_3 = -12 \end{cases}$$

Знаходимо визначник системи за правилом трикутника

$$\Delta = \begin{vmatrix} 2 & -3 & 1 \\ 3 & 4 & -2 \\ 5 & -6 & 4 \end{vmatrix} = 32 + (-18) + 30 - 20 - 24 - (-36) = 36$$

Знаходимо допоміжні визначники системи

$$\Delta_1 = \begin{vmatrix} -6 & -3 & 1 \\ 20 & 4 & -2 \\ -12 & -6 & 4 \end{vmatrix} = -96 + (-120) + (-72) - (-48) - (-72) - (-240) = 72$$

$$\Delta_2 = \begin{vmatrix} 2 & -6 & 1 \\ 3 & 20 & -2 \\ 5 & -12 & 4 \end{vmatrix} = 160 + (-36) + 60 - 100 - 48 - (-72) = 108$$

$$\Delta_3 = \begin{vmatrix} 2 & -3 & -6 \\ 3 & 4 & 20 \\ 5 & -6 & -12 \end{vmatrix} = -96 + 108 + (-300) - (-120) - (-240) - 108 = -36$$

$$\text{Тоді } x_1 = \frac{\Delta_1}{\Delta} = \frac{72}{36} = 2, \quad x_2 = \frac{\Delta_2}{\Delta} = \frac{108}{36} = 3, \quad x_3 = \frac{\Delta_3}{\Delta} = \frac{-36}{36} = -1.$$

2. Матричний метод.

Систему (2) можна записати в матричній формі

$$AX = B.$$

З цієї рівності

$$X = A^{-1}B$$

Щоб знайти розв'язок системи (2), потрібно знайти обернену матрицю A^{-1} , і помножити її на матрицю B .

Приклад. Розв'язати задану систему рівнянь матричним методом

$$\begin{cases} 2x_1 - 3x_2 + x_3 = -6 \\ 3x_1 + 4x_2 - 2x_3 = 20 \\ 5x_1 - 6x_2 + 4x_3 = -12 \end{cases}$$

Матриця системи $A = \begin{pmatrix} 2 & -3 & 1 \\ 3 & 4 & -2 \\ 5 & -6 & 4 \end{pmatrix}$, стовпець вільних членів $B = \begin{pmatrix} -6 \\ 20 \\ -12 \end{pmatrix}$.

Знайдемо алгебраїчні доповнення до кожного елемента матриці A :

$$A_{11} = (-1)^{1+1} \begin{vmatrix} 4 & -2 \\ -6 & 4 \end{vmatrix} = 4, \quad A_{12} = (-1)^{1+2} \begin{vmatrix} 3 & -2 \\ 5 & 4 \end{vmatrix} = -22, \quad A_{13} = (-1)^{1+3} \begin{vmatrix} 3 & 4 \\ 5 & -6 \end{vmatrix} = -38,$$

$$A_{21} = (-1)^{2+1} \begin{vmatrix} -3 & 1 \\ -6 & 4 \end{vmatrix} = 6, \quad A_{22} = (-1)^{2+2} \begin{vmatrix} 2 & 1 \\ 5 & 4 \end{vmatrix} = 3, \quad A_{23} = (-1)^{2+3} \begin{vmatrix} 2 & -3 \\ 5 & -6 \end{vmatrix} = -3,$$

$$A_{31} = (-1)^{3+1} \begin{vmatrix} -3 & 1 \\ 4 & -2 \end{vmatrix} = 2, \quad A_{32} = (-1)^{3+2} \begin{vmatrix} 2 & 1 \\ 3 & -2 \end{vmatrix} = 7, \quad A_{33} = (-1)^{3+3} \begin{vmatrix} 2 & -3 \\ 3 & 4 \end{vmatrix} = 17.$$

Обернена матриця до матриці A запишеться у вигляді

$$A^{-1} = \frac{1}{36} \begin{pmatrix} 4 & 6 & 2 \\ -22 & 3 & 7 \\ -38 & -3 & 17 \end{pmatrix}$$

Знайдемо розв'язок системи

$$X = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{pmatrix} = A^{-1}B = \frac{1}{36} \begin{pmatrix} 4 & 6 & 2 \\ -22 & 3 & 7 \\ -38 & -3 & 17 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} -6 \\ 20 \\ -12 \end{pmatrix} = \frac{1}{36} \begin{pmatrix} 4 \cdot (-6) + 6 \cdot 20 + 2 \cdot (-12) \\ -22 \cdot (-6) + 3 \cdot 20 + 7 \cdot (-12) \\ -38 \cdot (-6) - 3 \cdot 20 + 17 \cdot (-12) \end{pmatrix} =$$
$$\frac{1}{36} \begin{pmatrix} 72 \\ 108 \\ -36 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 \\ 3 \\ -1 \end{pmatrix}$$

Отже, $x_1 = 2$, $x_2 = 3$, $x_3 = -1$.